



这新房、这校舍、这广场……都是菏泽人建的

# 新生都坝刻满菏泽烙印

2008年5月12日,一场大地震让无数四川人民失去家园。从救灾到重建,菏泽的援川人员带去了菏泽人民对四川这区人民的情深厚谊。三年过后,重生的都坝刻下了菏泽的烙印,本报今推出特别报道,纪念援川三周年。

2011年4月28日,菏泽市城乡建设局党委副书记、菏泽市援川办主任孔令善带着两位建设局的专家奔赴北川新县城,开始了菏泽援建和承建项目的半年回访。北川新县城,一条条干净宽阔的街道、一排排舒适温馨的居民楼和都坝乡教学设备齐全的小学等都见证了菏泽援川人近3年的援川工作,他们托起了都坝乡新生的太阳。



都坝乡牡丹广场新貌,该广场由菏泽市对口援建,现为当地群众休闲娱乐的全民健身广场。 本报特约通讯员 刘杰 摄

## 都坝生活 一步跨过30年

菏泽市城乡建设局党委副书记、菏泽市援川办主任孔令善告诉记者,他和两位建设局的专家5月2日面对北川县都坝乡的新貌感慨颇多,当初刚到都坝乡满目苍夷的情景如今全都被崭新的街道和楼房所替代。

孔令善说,如今,走在都坝乡,道路两边是一排排新建楼房,在被命名为牡丹广场的全民健身广场上,几位村民正坐在小板凳上聊天;不远处的文化站也被乡里利用

了起来,经常组织村民来文化站参加活动。

都坝乡党委书记唐露均在电话中向记者介绍,现在乡里的房子都是灾后重建的,大部分都是楼房。从原来的土房、木头房里搬到了明亮宽敞的楼房里,百姓的心里也跟着亮堂起来。

“乡里的公共设施建设一步跨越了未来几十年才能达到的生活水平,我们很感激援川人员。”都坝乡党委书记唐露均感慨地说。

### 160余名小学生 寄来感谢信

孔令善说,两年多的援川生活,让他一直放心不下的就是都坝乡小学160多名学生。

都坝乡小学有160多名学生和十几名教师。“5·12”大地震之后,学校的教学楼虽然没有全部倒塌,但是变成了危楼,不能使用。在不到1个月的时间,菏泽就完成了491套板房安装援建任务。2009年8月30日,都坝乡小学竣工并交付使用。

在与记者的交谈中,孔令善拿起了一本,翻开最上面的一本,里面一个信封里装着都坝乡小学160多名学生集体给菏泽援川办公室写的感谢信,日期是2010年10月10日,当时菏泽援建工程即将结束。

“5·12”大地震以来,是您们陪我们度过了那段悲伤的日子。我们亲眼目睹了您们克服重重困难,为我们盖起了崭新、牢固的校院,我们在这里学习、生活,真是感到无比幸福和快乐!”这是感谢信的开头几句话,“漂亮”、“牢固”、“感谢”等词语在整封信中随处可见。

“住着新房,心里乐开花” 孔令善介绍,“5·12”大地震

后,都坝乡房屋损毁比较严重。菏泽援川办组织人员迅速展开了都坝乡灾后重建工作。3个月后,菏泽帮建的都坝乡国际村受灾群众胡林泉的新家完工,在鞭炮声和乡亲们的祝福声中,他激动说:“住着新房,每天心里都乐开了花。”

完成北川回访工作完成的孔令善告诉记者,这次半年回访除各种房屋和公共设施完成让城市焕然一新,他感受最大的就是灾区人民的精神面貌有了很大改善,笑容挂在每个人的脸上,人们的心态都很平和、稳定。

本报记者 熊正君 本报见习记者 景佳

HONDA  
The Power of Dreams

## 携手绿色 油礼有您

捍卫绿边界·穿越风沙线

**绿色双重礼**

- 1 试驾任意车型, 获赠环保礼券带回家
- 2 订购思铂睿, 就有机会参与“捍卫绿边界·穿越风沙线”大型公益环保活动!

一路与您携手, 东风 Honda 邀您共绘地球绿色未来!

即日起至6月30日, 东风 Honda 旗下 CIVIC(思域)、SPIRIOR(思铂睿), 联袂推出二手车置换“油”礼, 分期购车贴息以及购车赠送保险活动! 恭迎您莅临赏鉴, 畅享绿色大礼!

详情请咨询当地东风 Honda 特约销售服务店。以上活动解释权归东风 Honda 所有。

## 东风本田汽车菏泽昌源特约销售服务店

销售热线: 0530-5293333 24小时服务热线: 0530-5293000 二手车热线: 0530-5293010 地址: 菏泽市黄河东路666号